
26.  В-181. В прямоугольном треугольнике ABC проведена биссектриса ВЕ, а на 

гипотенузе ВС взята точка М так, что ЕМ ⊥ ВЕ. Найдите площадь треугольника АВС, если 

СМ=1, СЕ=2. 

Решение.  

 

  ∆𝑩𝑬𝑪~∆𝑬𝑴𝑪- по первому признаку( в прямоугольном треугольнике ABC 

BE – биссектриса, поэтому ∠𝑨𝑩𝑬 = ∠𝑬𝑩𝑪 = 𝒂, ∠𝑨𝑩𝑬 = ∠𝑴𝑬𝑪 = 𝒂 - как углы с 

перпендикулярными сторонами, поэтому ∠𝑬𝑩𝑪 = ∠𝑴𝑬𝑪 = 𝒂, ∠𝑪 – общий); 
𝑴𝑪

𝑬𝑪
=

𝑬𝑪

𝑩𝑪
;    

𝟏

𝟐
=

𝟐

𝑩𝑪
;  𝐁𝐂 = 𝟒. 

              Пусть ВА = х, 𝐀𝐄 = 𝐲. 

BE – биссектриса, поэтому по свойству биссектрисы: 
𝑩𝑨

𝑨𝑬
=

𝑩𝑪

𝑪𝑬
, 
𝒙

𝒚
=

𝟒

𝟐
; x= 𝟐𝐲. 

В прямоугольном треугольнике АВС, где AB=x=2y, AC=y+2, BC=4 по 

теореме Пифагора: 𝑨𝑩𝟐 + 𝑨𝑪𝟐 = 𝑩𝑪𝟐   ;    (𝟐𝒚)𝟐 + (𝒚 + 𝟐)𝟐 = 𝟒𝟐    ; 

𝟒𝒚𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝟒𝒚 + 𝟒 − 𝟏𝟔 = 𝟎 ; 

𝟓𝒚𝟐 + 𝟒𝒚 − 𝟏𝟐 = 𝟎 ;    𝑫𝟏 = 𝟒 + 𝟔𝟎 = 𝟖𝟐;  𝒚 =
−𝟐±𝟖

𝟓
; 

𝒚 = 𝟏, 𝟐; 𝒚 = −𝟐 - не подходит по смыслу задачи. 

При 𝒚 = 𝟏, 𝟐: AB=2,4;  AC=3,2  и 𝑺𝑨𝑩𝑪 =
𝟏

𝟐
∙ 𝑨𝑩 ∙ 𝑨𝑪 =

𝟏

𝟐
∙ 𝟐, 𝟒 ∙ 𝟑, 𝟐 = 𝟑, 𝟖𝟒. 

Ответ. 𝟑, 𝟖𝟒. 

 


